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У статті презентоване розроблене автором науково- методичне забезпечення підго-
товки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного 

складника освітньої програми гімназії/ліцею (модель і методика вказаної підготовки) та 
окреслені його компоненти. Визначено поняття «модель підготовки педагогічних пра-
цівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми 
гімназії/ліцею» – це умовний образ (опис) процесу підготовки педагогічних працівників 
до означеної діяльності, розроблений і обґрунтований задля апробації та впровадження 
в освітній практиці. Розкрито й обґрунтовано структурні компоненти цієї моделі, а саме: 
суб’єктний, об’єктний, цільовий, змістовий, методичний, оцінювально- результативний. 
Розроблено й описано методику підготовки педагогічних працівників до прогнозування 
і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею, що є сукуп-
ністю взаємопов’язаних способів і прийомів досягнення стану довготривалої готовно-
сті (підготовленості) педагогічних працівників до розроблення такого проєкту освітньої 
програми закладу загальної середньої освіти відповідного рівня. Реалізація методики 
передбачає виконання семи послідовних етапів цієї підготовки, а саме: організаційного, 
діагностувального, теоретичного, практично- тренувального, реалізаційного, контрольно- 
результативного, коригувального. Методика підготовки педагогічних працівників до про-
гнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею 
може розглядатися як елемент (методичний компонент) означеної вище моделі підго-
товки. Перспективи подальших досліджень проблеми науково- методичного забезпечен-
ня підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного 
складника освітньої програми гімназії/ліцею пов’язані з експериментальною апробацією 
та впровадженням цієї моделі і методики у процес шкільної науково- методичної роботи.

Ключові слова: зміст повної загальної середньої освіти; варіативний складник освітньої 
програми закладу загальної середньої освіти; прогнозування; проєктування; підготовка 
педагогічних працівників; науково- методичне забезпечення: модель; методика.
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливими науковими та 
практичними завданнями. Забезпечення належної якості сучасної повної загальної серед-
ньої освіти неможливе без урахування в її змісті освітніх потреб особистості здобувача, 
відповідних освітніх запитів громади і українського суспільства. Тому однією з важливих 
тенденцій реформування вітчизняної системи загальної середньої освіти стає розширен-
ня варіативного складника її змісту, збільшення прав і повноважень учасників освітнього 
процесу щодо визначення цього складника освітньої програми школи. Завдяки цьому за-
безпечується автономність закладу загальної середньої освіти, поглиблюється його про-
фільна спрямованість, реалізується академічна свобода вчителя. Але узгодження освітніх 
запитів учасників освітнього процесу, визначення оптимального варіативного складника 
змісту повної загальної середньої освіти, адекватне відображення його в освітній програмі 
закладу освіти – це складне і відповідальне завдання, яке не можна покладати винятково 
на адміністрацію школи. До його виконання мають залучатися всі учасники освітнього 
процесу, а насамперед, на думку автора, класні керівники і педагогі- організатори, які, з од-
ного боку, найкраще обізнані з запитами здобувачів освіти, а з іншого, менш упереджені, 
об’єктивніші за вчителів- предметників і батьків. Однак у цьому випадку виникає супе-
речність між необхідним і існуючим станом готовності більшості педагогічних працівни-
ків до конструювання (прогнозування і проєктування) варіативного складника освітньої 
програми школи. Тому постає проблема підготовки педагогічних працівників (зокрема 
класних керівників і педагогів- організаторів) до прогнозування і проєктування) варіатив-
ного складника освітньої програми закладу загальної середньої освіти.

Поставлена вище проблема тісно пов’язана з кількома важливими науковими та прак-
тичними завданнями. Насамперед, це завдання реформування змісту повної загальної 
середньої освіти, випереджального відображення в ньому ключових і предметних ком-
петентностей, їхніх елементів (ціннісних ставлень, знань, умінь і навичок, досвіду, яко-
стей особистості), що знадобляться здобувачам освіти й випускникам школи. Значущість 
цього завдання неможливо переоцінити з огляду на нові запити нашої держави, суспіль-
ства, територіальних громад, ринку праці до випускників українських шкіл, що зумовлені 
наслідками російсько- української війни, перспективами відбудови України після нашої 
перемоги. Це завдання має вирішуватися як у теоретичному (теоретико- методологічне 
й теоретико- методичне забезпечення реформування змісту повної загальної середньої 
освіти), так і в практичному вимірах (методологічний і методичний інструментарій, який 
можна застосовувати в процесі внутрішньошкільної методичної роботи, наприклад, тех-
нологія прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімна-
зії/ліцею). По-друге, це комплекс завдань, пов’язаних із розробленням і впровадженням 
сучасного теоретико- методичного забезпечення як професійної підготовки педагогічних 
працівників, так і підвищення їхньої професійної кваліфікації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій з проблеми, що розглядається у статті 
та означення аспектів загальної проблеми, яким присвячується стаття.

Процес професійної підготовки педагогічних працівників розглядається в науко-
вих працях багатьох українських учених: В. Андрущенка, Н. Бібік, В. Кременя, В. Лу-
гового, О. Савченко, П. Сауха, С. Сисоєвої, О. Топузова та ін.
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Різні аспекти конструювання і реалізації освітніх програм закладів загальної се-
редньої освіти розглянуто в наукових працях українських учених, наприклад: процес 
адаптації освітньої програми задля забезпечення інклюзивного навчання в закладах 
загальної середньої освіти (Прасол, Кучеренко, 2021), освітню програму як інновацій-
ний ресурс розвитку початкової освіти (Цимбалару, 2018).

У наукових працях автора презентовано розроблену їм методику проєктування ва-
ріативного складника освітньої програми гімназії (Пузіков, 2021a), особливості про-
гнозування і проєктування змісту допрофільної підготовки учнів у контексті створення 
освітньої програми гімназії (Пузіков, 2021b).

На жаль, процес підготовки педагогічних працівників до конструювання як варі-
ативного складника змісту повної загальної середньої освіти загалом, так і варіатив-
ного складника освітньої програми гімназії/ліцею зокрема, ще не знайшов належного 
відображення у вітчизняній науково- педагогічній літературі.

Вирішення проблеми підготовки педагогічних працівників до визначення (прогнозу-
вання і проєктування) оптимального варіативного складника освітньої програми гімна-
зії/ліцею передбачає розроблення й обґрунтування відповідного теоретико- методичного 
забезпечення цієї підготовки (зокрема її моделі і методики). Цьому аспекту означеної 
вище проблеми присвячується ця стаття.

Формулювання цілей (мета і завдання) статті. Метою статті є розроблення та 
обґрунтування науково- методичного забезпечення підготовки педагогічних праців-
ників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми 
гімназії/ліцею. Досягнення цієї мети пов’язане з виконанням низки завдань, а саме: 
окресленням компонентного складу науково- методичного забезпечення підготовки 
педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника 
освітньої програми гімназії/ліцею, визначенням понять «модель підготовки педаго-
гічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освіт-
ньої програми гімназії/ліцею», «методика підготовки педагогічних працівників до 
прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/
ліцею», створенням та обґрунтуванням моделі підготовки педагогічних працівни-
ків до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми 
гімназії/ліцею, розробленням та обґрунтуванням методики підготовки педагогіч-
них працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої 
програми гімназії/ліцею (яка може розглядатися як методичний компонент вказаної 
вище моделі підготовки).

Основні методи дослідження: теоретичний аналіз наукової літератури, педаго-
гічне моделювання, наукове узагальнення.

Виклад основного матеріалу дослідження. Насамперед зауважимо, що резуль-
тативність і ефективність підготовки педагогічних працівників до прогнозування 
і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею залежатиме 
від стану розроблення, обґрунтування, експериментальної апробації і впровадження 
комплексу науково- методичного забезпечення цієї підготовки, що має виконувати дві 
важливі функції, а саме:
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 ▪ розробити теоретичні засади означеної діяльності, спрямовувати її здійснення 
відповідно до сучасних положень теорії педагогічної освіти, теорії змісту освіти, пе-
дагогічного прогнозування і проєктування;

 ▪ надавати учасникам процесу вказаної підготовки методичний інструментарій, 
необхідний для її оптимального і результативного здійснення.

Результати аналізу наукової літератури дають автору змогу запропонувати відпо-
відний компонентний склад науково- методичного забезпечення підготовки педагогіч-
них працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої 
програми гімназії/ліцею, а саме:

 ▪ концептуальні засади (концепцію) підготовки педагогічних працівників до про-
гнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею;

 ▪ модель готовності педагогічних працівників до прогнозування і проєктування 
варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею;

 ▪ модель підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування 
варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею;

 ▪ методику підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування 
варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею (може також розглядатися 
як методичний компонент вказаної вище моделі);

 ▪ навчально- методичні розробки (програма підготовки, плани- конспекти занять, 
роздаткові і стимульні матеріали, бланки письмових завдань, тестові завдання тощо);

 ▪ критеріальну карту (відображає критерії, показники, рівні) готовності педаго-
гічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої 
програми гімназії/ліцею;

 ▪ інструментарій оцінювання стану готовності педагогічних працівників до про-
гнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею;

 ▪ технологію прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої 
програми гімназії/ліцею (опосередковано, як важливий складник змісту підготовки).

У цій статті доцільно зосередитися на розробленні й обґрунтуванні двох ключо-
вих елементів означеного комплексу науково- методичного забезпечення підготовки 
педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника 
освітньої програми гімназії/ліцею, моделі й методики цієї підготовки. Така пріори-
тетність зумовлена тим, що вказані розробки як базуються на концептуальних теоре-
тичних положеннях означеної підготовки, так і охоплюють інші, передбачають шляхи 
реалізації їх у цьому процесі.

Насамперед визначимо два важливі поняття цього дослідження: «модель підготов-
ки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника 
освітньої програми гімназії/ліцею» і «методика підготовки педагогічних працівників до 
прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею».

Модель – це «уявний чи умовний (зображення, опис, схема і т. ін.) образ якого- небудь 
об’єкта, процесу чи явища, що використовується як його «представник» (Великий тлу-
мачний словник сучасної української мови, 2005, 683); «результат моделювання», що є 
«засобом і предметом наукових досліджень», який «піддається теоретичному обґрунту-
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ванню, експертній оцінці, апробації, впровадженню в освітню практику» (Енциклопедія 
освіти, 2021, 584). Отже, модель підготовки педагогічних працівників до прогнозування 
і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею – це умовний 
образ (опис) процесу підготовки педагогічних працівників до означеної діяльності, роз-
роблений і обґрунтований задля апробації та впровадження в освітній практиці.

Методика – це «сукупність взаємопов’язаних способів та прийомів доцільного 
проведення будь-якої роботи» (Великий тлумачний словник сучасної української мови, 
2005, 664); «упорядкована сукупність способів і прийомів діяльності, що визначає зміст 
і послідовність дій педагогічних працівників» (Пузіков, 2021, 208). Отже, методику 
підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного 
складника освітньої програми гімназії/ліцею можна визначити як сукупність взаємо-
пов’язаних способів і прийомів, що забезпечують досягнення стану довготривалої 
готовності (підготовленості) педагогічних працівників до розроблення проєкту варіа-
тивного складника освітньої програми закладу освіти відповідного рівня.

Модель охоплює шість структурних компонентів, а саме:
 ▪ суб’єктний (учасники процесу підготовки в системі науково- методичної робо-

ти закладу загальної середньої освіти);
 ▪ об’єктний (характеристики довготривалої готовності (підготовленості) клас-

них керівників і педагогів- організаторів до прогнозування і проєктування варіативно-
го складника освітньої програми гімназії та ліцею, яких необхідно досягти в процесі 
підготовки (на основі концепції підготовленості фахівця до професійної діяльності 
О. Кокуна (Кокун, 2010) можна виділити шість складників цієї довготривалої готовно-
сті, а саме: ціннісно- мотиваційний (сформованість мотивів цієї діяльності педагогіч-
них працівників, прийняття ними суб’єктних цінностей, пов’язаних із прогнозуванням 
і проєктуванням варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею), когнітив-
ний (засвоєння необхідних професійних знань про прогнозування і проєктування варі-
ативного складника освітньої програми гімназії/ліцею), креативний (наявність мотивів 
і знань, необхідних для генерування та апробації нових ідей стосовно означеної вище 
діяльності), орієнтаційний (знання про особливості організації прогнозування і про-
єктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею в умовах вну-
трішньошкільної науково- методичної роботи), операційний (уміння і навички, досвід 
прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/
ліцею), оцінювальний (показники спроможності надати адекватну оцінку своїй підго-
товленості до цієї діяльності);

 ▪ цільовий (цілі і завдання підготовки);
 ▪ змістовий (сутнісні характеристики й напрями підготовки);
 ▪ методичний (методи і прийоми, засоби, організаційні форми (методичний ін-

струментарій) підготовки, що поєднується її методикою, про яку йтиметься нижче);
 ▪ оцінювально- результативний (очікувані результати підготовки й засоби їх оці-

нювання).
Методика підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування 

варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею передбачає здійснення семи 
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послідовних етапів цього процесу, а саме: організаційного, діагностувального, тео-
ретичного, практично- тренувального, реалізаційного, контрольно- результативного, 
коригувального. Опишемо перебіг кожного з них у контексті застосування методики 
в процесі внутрішньошкільної науково- методичної роботи.

Упродовж першого, організаційного, етапу створюються організаційно- педагогічні 
умови (управлінські, кадрові, ресурсні, інформаційні тощо), необхідні для ефектив-
ної реалізації методики. Адміністрація закладу загальної середньої освіти укладає 
відповідну угоду про науково- методичне співробітництво з науковою педагогічною 
установою або закладом післядипломної освіти педагогічних працівників (закладом 
вищої освіти). Така угода дає змогу залучити наукового або науково- педагогічного 
працівника, який здійснюватиме підготовку педагогічних працівників до прогнозуван-
ня і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею. Сторо-
ни погоджують умови та програму співпраці щодо здійснення процесу вказаної вище 
підготовки педагогічних працівників. Представники адміністрації закладу загальної 
середньої освіти (наприклад, заступник директора з навчально- виховної (освітньої) 
або науково- методичної роботи) інформують педагогічний колектив про можливість 
здійснення означеної підготовки, створюють робочу групу вчителів, які добровільно 
погодилися на її проходження. Адміністрація школи забезпечує учасників підготовки 
необхідними ресурсами (приміщення, інформаційна техніка, канцелярські приналеж-
ності тощо). Порядок проведення важливих заходів і дій сторін регулюється директив-
ними документами закладу загальної середньої освіти (локальною правовою базою).

У ході другого, діагностувального, етапу визначається стан довготривалої готов-
ності педагогічних працівників, які беруть участь у реалізації методики до прогно-
зування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею. 
Діагностувальний інструментарій створюється на основі критеріальної карти готов-
ності педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного склад-
ника освітньої програми гімназії/ліцею, що відображає її критерії, показники, рівні. 
До діагностувального інструментарію варто віднести бланки анкетного опитування, 
а також тестових та практичних завдань. Результати діагностування фіксуються, ура-
ховуються в ході реалізації подальших етапів.

Упродовж третього етапу, етапу теоретичної підготовки, для учасників прово-
диться декілька лекційних і семінарських занять, що забезпечують засвоєння нами 
найважливіших знань про теорію і методику конструювання (прогнозування і проєк-
тування) варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею (основні поняття, 
теоретичні положення, знання про засоби прогнозування і проєктування, які вико-
ристовуватимуться, технологію проєктування і прогнозування варіативного складника 
освітньої програми закладу загальної середньої освіти). Етап завершується тестовим 
контролем засвоєних знань.

У ході четвертого, практично- тренувального етапу, проводяться тренінгові за-
няття, спрямовані на формування у педагогічних працівників умінь і навичок, досвіду 
застосування здобутих знань, технології прогнозування і проєктування варіативного 
складника освітньої програми закладу загальної середньої освіти). Учасники підготов-
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ки виконують практичні завдання, (складають бланки анкетного опитування, проводять 
анкетне опитування учасників освітнього процесу, визначають і моделюють внутріш-
ні й зовнішні (прогнозне тло) чинники, які впливатимуть на цей складник, розробля-
ють песимістичний, реалістичний і оптимістичний сценарії розроблення варіативного 
складника освітньої програми, готуються відстоювати, погоджувати й презентувати 
свої напрацювання). Здійснення практично- тренувального етапу методики може про-
довжуватися від кількох днів до кількох тижнів залежно від календарного періоду й 
рівня завантаженості учасників.

Реалізаційний етап передбачає розроблення, погодження й оприлюднення учас-
никами розробленого ними проєкту варіативного складника освітньої програми гім-
назії/ліцею.

Упродовж шостого, контрольно- результативного, етапу здійснюється перевірка 
стану довготривалої готовності педагогічних працівників, які брали участь у процесі 
підготовки до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програ-
ми гімназії/ліцею. У ході цього етапу застосовуються як бланки анкетного опитуван-
ня, тестові й практичні завдання, що використовувалися на другому етапі, так і бланк 
експертної оцінки проєкту варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею, 
який заповнює науковий (науково- педагогічний) працівник, а також бланки анкетного 
опитування учасників освітнього процесу щодо оптимальності цього проєкту. У ви-
падку, якщо досягнутий рівень довготривалої готовності педагогічних працівників 
відповідає необхідному, реалізація методики завершується урочистим врученням їм 
сертифікатів про проведення означеної підготовки. Якщо ж ні, то здійснюється сьо-
мий, коригувальний, етап.

У ході коригувального етапу відбувається коригування прогалин і недоліків підго-
товки, виявлених на попередньому етапі. Якщо треба, коригується проєкт варіативного 
складника освітньої програми гімназії/ліцею. Етап завершується повторним проведен-
ням заходів із попереднього, контрольно- регулятивного етапу підготовки.

На думку автора, експериментальну апробацію і впровадження моделі і методи-
ки підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативно-
го складника освітньої програми гімназії/ліцею найдоцільніше здійснювати в системі 
науково- методичної роботи закладу загальної середньої освіти (Василенко, 2013) від-
повідного рівня.

Висновки дослідження та перспективи подальших розвідок в обраному на-
прямі. Модель і методика підготовки педагогічних працівників до прогнозування 
і проєктування варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею – це ключові 
елементи науково- методичного забезпечення цього процесу.

Модель підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування 
варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею – це умовний образ (опис) 
процесу підготовки педагогічних працівників до означеної діяльності, розроблений і об-
ґрунтований задля апробації та впровадження в освітній практиці. Модель складається 
із шести структурних компонентів, а саме: суб’єктного (учасники процесу підготовки), 
об’єктного (характеристики довготривалої готовності (підготовленості) педагогічних 
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працівників до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої про-
грами гімназії/ліцею, яких необхідно досягти в процесі підготовки), цільовий (цілі 
і завдання підготовки), змістовий (сутнісні характеристики й напрями підготовки), 
методичний (методи і прийоми, засоби, організаційні форми (методичний інструмен-
тарій) підготовки, що поєднується її методикою), оцінювально- результативний (очі-
кувані результати підготовки й засоби їх оцінювання).

Методика підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктуван-
ня варіативного складника освітньої програми гімназії/ліцею – це сукупність взає-
мопов’язаних способів і прийомів, що забезпечують досягнення стану довготривалої 
готовності (підготовленості) педагогічних працівників до розроблення проєкту варі-
ативного складника освітньої програми закладу освіти відповідного рівня. Означену 
методику можна розглядати як елемент моделі підготовки педагогічних працівників 
до прогнозування і проєктування варіативного складника освітньої програми гімна-
зії/ліцею, основу її методичного компонента. Методика передбачає здійснення семи 
послідовних етапів підготовки педагогічних працівників, а саме: організаційного, діа-
гностувального, теоретичного, практично- тренувального, реалізаційного, контрольно- 
результативного, коригувального.

Перспективи подальших досліджень проблеми науково- методичного забезпечення 
підготовки педагогічних працівників до прогнозування і проєктування варіативного 
складника освітньої програми гімназії/ліцею пов’язані з експериментальною апроба-
цією та впровадженням цієї моделі і методики в процесі внутрішньошкільної науково- 
методичної роботи.
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SCIENTIFIC AND METHODOLOGICAL SUPPORT FOR TRAINING 
TEACHERS IN FORECASTING AND DESIGNING A VARIABLE 
COMPONENT OF GYMNASIUM/LYCEUM CURRICULUM

The article outlines the component composition and presents the scientific and methodolog-
ical support for training teachers in forecasting and designing a variable component of gymnasi-
um/lyceum curriculum (the model and technique of the specified training). The concept “model 
of training teachers in forecasting and designing a variable component of gymnasium/lyceum 
curriculum” is defined – this is a conventional image (description) of the process of training 
teachers in the specified activity, developed and substantiated for approval and implementation 
in educational practice. The structural components of this model are disclosed and substantiated, 
namely: subject, object, target, substantive, methodical, evaluation- resultative. The technique 
of training teachers in forecasting and designing a variable component of gymnasium/lyceum 
curriculum has been developed and described, which is defined as a set of interconnected ed-
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ucational tools that ensure the achievement of a state of long-term readiness (preparedness) of 
teachers for the development of the project of a variable component of curriculum of a general 
institution secondary education of the appropriate level. The implementation of the technique 
involves the implementation of seven successive stages of this preparation, namely: organi-
zational, diagnostic, theoretical, practical- training, implementation, control- resultative, cor-
rective. The technique of training teachers in forecasting and designing a variable component 
of gymnasium/lyceum curriculum considered as a component (methodical component) of the 
above- mentioned training model. Prospects for further research on the problem of scientific and 
methodological support for training teachers in forecasting and designing a variable component 
of gymnasium/lyceum curriculum are related to an experimental testing and implementation 
of this model and technique in a process of intra- school scientific and methodological work.

Keywords: content of complete general secondary education; variable component of 
gymnasium/lyceum curriculum; pedagogical forecasting; pedagogical design; training of 
teachers; scientific and methodological support; model; technique.


